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EPREUVE  DE MATHEMATIQUES 

Exercice1 : 4,5points 

A. Soit 𝐸𝐹𝐺 un triangle. 𝐼 et 𝐽 sont les milieux respectifs de [𝐸𝐹] et [𝐼𝐺] .Le point 𝐾 est  

tel que  𝐸𝐾⃗⃗ ⃗⃗  ⃗ =
2

3
 𝐸𝐺⃗⃗⃗⃗  ⃗ . 

a. Ecrire 𝐾 comme barycentre d’un système de points pondérés à préciser.              0,5pt 

b. Vérifier que 𝐸𝐽⃗⃗⃗⃗ =
1

4
 𝐸𝐹⃗⃗⃗⃗  ⃗ +

3

4
 𝐸𝐾⃗⃗ ⃗⃗  ⃗ .                                                                             0,75pt 

c. En déduire que les points 𝐹, 𝐽 et 𝐾 sont alignés.                                                    0,5pt 

 

B. 𝐴𝐵𝐶 est un triangle équilatéral de côté  8 ;𝐼 le milieu de [𝐵𝐶]. 

a. Exprimer le vecteur 𝑢⃗ = 2𝑀𝐴⃗⃗⃗⃗ ⃗⃗  − 𝑀𝐵⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗  − 𝑀𝐶⃗⃗⃗⃗⃗⃗   en fonction de 𝐴𝐼⃗⃗⃗⃗  .                                   0,5pt 

b. Exprimer le vecteur 𝑣 = 2𝑀𝐴⃗⃗⃗⃗ ⃗⃗ + 𝑀𝐵⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗  + 𝑀𝐶⃗⃗⃗⃗⃗⃗   en fonction de 𝑀𝐺⃗⃗⃗⃗ ⃗⃗  où 𝐺 est le barycentre du 

système {(𝐴, 2); (𝐵, 1); (𝐶, 1)}.                                                                                      0,5pt 

c. Déterminer l’ensemble (E) des points 𝑀 du plan tels que les vecteurs 𝑢⃗  et 𝑣  soient 

colinéaires.                                                                                                             0,75pt 

d. Déterminer l’ensemble (E’) des points 𝑀 du plan tels que ‖𝑢⃗ ‖ = ‖𝑣 ‖.                        1pt 

 

Exercice 2 : 4,5points 

1. Calculer les limites suivantes : 

a) lim
𝑥→+∞

𝑥2 (
1

𝑥
−

1

𝑥−1
)   b)lim

𝑥→0

𝑠𝑖𝑛𝑥

𝑠𝑖𝑛𝛼𝑥
  (𝛼 ∈ ℝ∗)  c)lim

𝑥→1

cos(𝑥−1)−1

(𝑥−1)
 .                                              1,5pt 

2. On définit la fonction 𝑓 sur ℝ∗ par 𝑓(𝑥) =
1

𝑥
√4𝑥² + 𝑥 + 1  

a. Prouver que pour tout réel 𝑥 ≥ 0,   4𝑥² ≤ 4𝑥² + 𝑥 + 1 ≤ (2𝑥 + 1)²  .                         0,75pt 

b. En déduire que pour tout réel 𝑥 > 0 , 2 ≤ 𝑓(𝑥) ≤
1

𝑥
(2𝑥 + 1). en déduire lim

𝑥→+∞
𝑓(𝑥).        1pt 

3. On considère la fonction  𝑔: 𝑥 ⟼
−1+√2𝑥²+1

𝑥
  

a. Calculer lim
𝑥→0

𝑔(𝑥).                                                                                                  0,5pt 

b. Montrer que 𝑔 admet un prolongement par continuité 𝑓 que l’on déterminera.    0,75pt 

 

 

 

 

Problème : 11points 
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Partie A : 

 On désigne par ℎ la fonction definie de ℝ vers ℝ par {
ℎ(𝑥) = 𝑥² − 4 𝑠𝑖 𝑥 ∈ ]−∞;2]

ℎ(𝑥) =  
𝑥−2

𝑥 
     𝑠𝑖 𝑥 ∈ ]2,+∞[

 

1. Etudier la continuité et la dérivabilité de ℎ en 2.                                                  1,5pt 

2. Démontrer que la courbe de ℎ admet deux demi-tangentes au point d’abscisse 2 dont-

on déterminera chacune une équation cartésienne.                                                     1pt 

3. a. Etudier les variations de ℎ et dresser son tableau de variation.                          2pts 

b. ℎ admet-elle des extremums en 2 ? en 0 ? justifier votre réponse.                           0,5pt 

Partie B : 

La figure ci-dessous est la représentation graphique de la dérivée 𝑓′ d’une fonction 

polynôme 𝑓 

1. Déterminer 𝑓′(0); 𝑓′(1); 𝑓′(1,5).                                                                            0,75pt 

2. Déterminer le signe de 𝑓′.                                                                                     0,5pt 

3. Dresser le tableau de variation de 𝑓 sur [−1; 4].  

On donne 𝑓(−1) = 𝑓(4) = 6; 𝑓(1,5) − 0,25; 𝑓(1) = 𝑓(2) = 0; 𝑓(0) = 2.                            0,75pt 

4. 𝑓 admet-elle un extremum sur [−1; 4] ? si oui le préciser.                                     0,5pt 

5. Construire dans le même repère (𝑂, 𝐼, 𝐽) la courbe (𝐶𝑓) de 𝑓 et la courbe (𝐶𝑔) de 𝑔 

définie par 𝑔(𝑥) = −𝑓(𝑥).                                                                                          1,5pt 
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